



《高雄市政府防疫記者會》

2022年4月16日舉行

# 高雄市因應新冠肺炎 居家照護新制

- 111年4月18日起，高雄市正式啟動確診者居家照護
- 秉持「全人照護」與「分級醫療」兩大原則
- 297家合約諮詢院所投入「居家照護中心」團隊 (醫院32家、診所265家)  
(本刊截稿前之統計)



陳其邁市長(中)與高雄市醫療決策核心成員共同召開居家照護新制記者會。  
(右一)高雄市政府衛生局黃志中局長、(右二)高雄市醫師公會朱光興理事長、(右三)高雄縣醫師公會王宏育理事長  
(左一)高雄市政府衛生局潘炤穎簡技、(左二)阮綜合醫院陳曜祥院長、(左三)高雄長庚紀念醫院林孟志教授、(左四)高雄榮民總醫院林曜祥院長

朱光興理事長：

“

對抗這次的新冠肺炎病毒，  
高雄市的基層醫師們，準備好了！

”

因應國內新冠肺炎疫情升溫，高雄市長陳其邁於4月16日召開防疫記者會宣布「居家醫療照護」相關計畫說明。高雄市醫師公會朱光興理事長、高雄榮民總醫院林曜祥院長、阮綜合醫院陳鴻曜院長等專家均出席與會。

高雄市「居家醫療照護」計畫於4月18日正式啟動，秉持「全人照護」以及「分級醫療」兩大原則：(一)「全人照護」即市民確診，市府將立刻指派診所專責醫師多次評估介入，從預防診治到完整醫療處置，由第一線基層診所醫護提供生理和心理照顧。(二)「分級醫療」將輕症與重症分流，以保留不同等級醫療量能，確保病人獲得即時和適切照護。

高雄市居家照護中心已經成立，其中醫療照護中心，由居家醫療團隊與專責診所負責，在18日開始提供居隔中陰轉陽患者居家關懷的全人照護。另外從農曆春節開始，高雄市總計1,111家基層診所免費提供篩試劑，覆蓋率為91%！陳其邁市長表示，染疫並不可怕，盼藉由擴大篩檢，亦能有效阻斷傳播，降低對醫療量能之衝擊。

朱光興理事長表示：「高雄市居家醫療照護計畫主要由基層診所負責，不僅提供關懷市民的身心健康、提供即時分析與照護，承如市長所說99.5%為輕症」。厝邊的醫生，甲你健康顧條條！高雄市的基層診所準備好了，請各位市民放心！

- 高雄市醫師公會新聞稿 (2022.04.17)



壹電視專訪 (2022.4.21)

## 朱光興理事長 專訪系列



### 高雄版「居家照護」新制

精 準 上 路

高雄市醫師公會第15屆理事長朱光興接受媒體專訪，談高雄版居家照護新制並率先模擬演練。新冠肺炎在台灣已進入社區化及流感化的階段，因應措施亦隨之滾動式修正。值此同時，朱光興理事長期許基層醫療充分發揮「分級醫療」、「全人照顧」的關鍵角色，真正落實“厝邊的醫生照顧民眾健康”！



▲ 朱光興理事長示範演練與確診者的視訊關懷，每一個細節都不馬虎，讓確診者感受到從醫療到生活關懷「全方位」的照護。

#### | 優先評估服務對象

- 65歲以下
- 是否能夠一人一室
- 是否為輕症
- 無懷孕36週以上或洗腎
- 同住家人未超過4位

『

新冠肺炎疫情爆發至今，經觀察不少確診者即使痊癒仍會出現身心症狀，因此輕症者在居家照護過程中，醫師的視訊問診關懷是一股重要的身心支持力量。

高雄市醫師公會朱光興理事長表示，高雄市「居家照護中心」包含醫療照護中心、生活關懷中心。其中，醫療照護中心由專責基層診所、醫療團隊醫院負責，提供線上諮詢、線上診療、居家送藥及心理諮詢等各項全人照護，目前已累計將近300家合約院所站上第一線，守護社區衛生安全。一旦居家照護中心轉介輕症確診個案，合約負責診所4小時內將會聯繫個案，每天至少兩次關懷問候，給予患者生理與心理的支持。

』



高雄市政府防疫記者會 (2022.4.16)  
與專家連袂出席新制上路記者會



三立電視台新聞 (2022.4.18)

說明居家照護制度並示範演練